

一周全球财经要闻： 2016年6月27日-2016年7月4日
(总第217期)

类别	新闻标题	对华经济影响
发达国家	美国6月ISM制造业PMI升至53.2	待观察
	美国石油钻井数量增加11口	待观察
	欧元区6月CPI年率终结四连降	正面
	欧元区经济景气指数下滑	负面
	欧元区5月失业率近5年新低	正面
	日本5月份核心CPI再创新低	待观察
新兴市场	国家电网欲收购巴西配电企业	待观察
	中国经贸谈判新进展	正面
	中国央行:中国无意通过人民币贬值刺激贸易	待观察
国际组织	G20贸易部长会议将探讨制定G20全球贸易增长战略	正面
	BIS警示全球“三元风险”	负面
	一周人民币走势	

1. 美国6月ISM制造业PMI升至53.2 待观察

美国供应管理协会7月1日公布的数据显示,美国6月制造业指数升至53.2,为2015年2月以来最高水平,且就业分项指数自2015年11月以来首次高于荣枯分水岭50。

2. 美国石油钻井数量增加11口 待观察

7月1日美国油服贝克休斯公布的数据显示,当周美国原油钻井平台数量大增11口,增至341口,为2015年以来最大涨幅。美国原油钻井数量增减的反复性说明钻井平台数量已经“触底”,预计随着油价的进一步上涨,钻井数量料将继续回升。

3. 欧元区6月CPI年率终结四连降 正面

欧盟统计局6月30日发布的数据显示,欧元区6月CPI年率初值增长0.1%,好于预期值0%和前值下降0.1%,终结了此前连续四个月下降的趋势,主要得益于能源价格下跌放缓。欧元区6月核心CPI年率增长0.9%,增幅好于预期值和前值(两者均为0.8%)。6月欧元区能源价格下降6.5%,好于5月能源价格8.1%的降幅。此外,占欧元区经济比重最大的服务业价格同比上升1.1%,在通胀指标主要分项中增幅最大。

4. 欧元区经济景气指数下滑 负面

欧盟委员会6月29日公布的数据显示,对欧元区企业高管与消费者调查的结果显示,欧元区6月经济景气指数下降。值得注意的是,这些数据是在6月23日英国脱欧公投前收

集的。经济学家普遍预计该指数将保持不变。总体而言，6月份欧元区服务业、零售业和建筑业信心恶化，消费者也变得更为悲观。

分析人士表示，英国放弃欧盟成员国身份这一惊人决定一度触发市场震荡，引起了对于本就脆弱的欧元区经济复苏可能脱离正轨的担忧。欧洲央行行长德拉吉日前对欧洲领导人表示，对于英国投票脱离欧盟后欧元区经济增速受到的影响程度，他倾向于更为悲观的预测。

5. 欧元区5月失业率近5年新低 正面

欧盟统计局7月1日公布数据显示，欧元区5月失业率降至近5年低点，来到10.1%。这对铆足全力要恢复到稳定成长的欧洲经济而言，是罕见的正面迹象。这项数据涵盖上周英国脱欧公投之前的时期。经济学家相信，英国脱欧会使欧元区更不稳定，中期来看恐对增长与就业数据形成负面冲击。德国失业率4.2%，为欧元区最低国家之一；失业率最高是希腊的24.1%，以及西班牙的19.8%。

6. 日本5月份核心CPI再创新低 待观察

日本总务省7月1日发布的数据显示，主要受国际油价持续低迷拖累，在剔除波动性较大的生鲜食品价格后，5月日本核心消费者价格指数(CPI)同比下降0.4%，降幅创2013年4月以来最大。这也是日本核心CPI继3月和4月同比均下滑0.3%以后，连续第三个月同比下降。可见，日本经济深陷通货紧缩的困境仍未改变，同时距离日本央行设定的2%的通货膨胀目标渐行渐远。

7. 国家电网欲收购巴西配电企业 待观察

国家电网将斥资58.5亿雷亚尔(约合120亿元人民币)收购巴西圣保罗工业集团持有的CPFL企业23%股权。据了解，此项交易已通过巴西反垄断监管机构的批准。CPFL配电业务在巴西的配电市场份额占13%；在发电领域，CPFL是巴西发电装机容量第二大的民营企业。巴西圣保罗之所以要出售CPFL的股份，是由于该企业涉嫌巴西石油腐败案，正面临相关调查，调查对其偿债能力产生了巨大的影响，不得不出售一些资产来改善其现金流。

8. 中国经贸谈判新进展 正面

6月27日，中日韩自贸区第十轮谈判首席谈判代表会议在韩国首尔举行。在为期一天半的谈判中，三方将就货物贸易、服务贸易、投资、协定领域范围等议题深入交换意见。

6月28日，第十一轮中欧投资协定谈判在山东省青岛市举行。双方将继续围绕文本开展谈判，努力推进谈判取得积极进展。

9. 中国央行：中国无意通过人民币贬值刺激贸易 待观察

近日，少数媒体连续发布有关人民币汇率的不实消息，在关键时点误导舆论，扰乱外汇市场正常运行秩序，客观上助长了一些市场投机力量做空人民币。30日晚间，中国人民银行有关负责人就人民币汇率运行情况发表声明指出，近一段时期，国际外汇市场受英国“脱欧”影响出现较大波动，人民币对美元汇率有所贬值。但总体来看，人民币汇率仍在按照“前日收盘汇率+一篮子货币汇率变动”的既有机制正常运行，人民币对一篮子货币汇率保持基本稳定，市场预期平稳。中国无意通过人民币汇率贬值提升贸易竞争力，中国经济的基本面决定了人民币不存在长期贬值的基础。

10. G20贸易部长会议将探讨制定G20全球贸易增长战略 正面

中国商务部副部长王受文30日在新闻发布会上表示，即将在上海举行的G20贸易部长

会议将探讨制定 G20 的全球贸易增长战略，以改善全球贸易的治理。目的是降低全球贸易成本，加强贸易与投资政策的协调，促进服务贸易，增加贸易融资，制定全球贸易的景气指数，促进电子商务等。此外，G20 准备重申对世贸组织的支持，对世贸组织在世界贸易体制中的中心作用继续给予承诺。

11. BIS 警示全球“三元风险” 负面

6月26日，国际清算银行（BIS）发布年度报告，警示全球正长期面临三元风险，包括生产率增速低、全球债务水平处于历史高位、政策回旋空间收窄等，这将为全球经济带来了诸多风险。BIS 认为结构性改革已经势在必行，必须要加速推进再平衡进程，提振生产率，并确保合理地进行资源再分配，同时 BIS 提出各国应该试图缓解金融周期轮换对于经济造成的冲击。

12. 一周人民币走势

在过去一周时间里，美元兑人民币汇率收盘价维持在 6.6393-6.6582，总体保持贬值趋势。CNH 高于 CNY，CNY 开盘价与中间价交错发展。

	CNY中间价	CNY开盘价	CNY收盘价	CNH
2016-06-27	6.6375	6.6150	6.6393	6.6626
2016-06-28	6.6528	6.6512	6.6487	6.6783
2016-06-29	6.6324	6.6426	6.6464	6.6700
2016-06-30	6.6312	6.6450	6.6433	6.6576
2016-07-01	6.6496	6.6484	6.6582	

资料来源：Wind 资讯

CEEM

（信息来源：华尔街日报、金融时报、路透社、道琼斯通讯社、华尔街见闻、新华社、中国证券报、经济观察报、商务部等）